Обращение главного редактора

Глубокоуважаемые коллеги! Дорогие читатели!



Вы держите в руках первый номер журнала «Сибнейро». Идея создания журнала Сибирской ассоциации нейрохирургов родилась не вчера, а примерно тогда же, когда было организовано само профессиональное сообщество, объединяющее сибирских нейрохирургов. Эти события происходили осенью 2014 года, но уже тогда было понятно, что проект создания нового нейрохирургического периодического издания настолько масштабен, ответственен и глубок, что для его реализации потребовалось около десяти лет. В течение этой декады Сибирская ассоциация нейрохирургов заняла достойное место в российской нейрохирургии. Сибнейро окрепла, стала узнаваемой на российских и международных нейрохирургических площадках. В общем сибирские нейрохирурги стали полноправными членами международной нейрохирургической семьи. Создавая новый нейрохирургический журнал, мы, члены редакции, сознаем, какая высокая ответственность лежит на наших плечах. Мы приложим все усилия, чтобы новое издание стало интересным для нейрохирургов, неврологов, лучевых диагностов и специалистов широкого профиля, интересующихся медицинскими нейронауками. Новый журнал, по нашему представлению, – это место, где обсуждаются идеи и открытия, возникают дискуссии по самым актуальным вопросам современной нейрохирургии.

Наша специальность сложна: это не просто область медицины — это большой пласт медицинских знаний на стыке высочайших технологий, глубокого понимания нейронаук и безграничного стремления помочь пациенту. Каждый из нас, посвятивших свою жизнь нейрохирургии, сталкивается с очень непростыми ситуациями в операционных, больничных палатах и лабораториях по всему миру. Наша цель — сделать достижения авторов журнала «Сибнейро» видимыми и доступными для коллег. Опыт каждого из авторов журнала может стать достоянием всего профессионального сообщества.

Мы будем стремиться публиковать работы высокого уровня — такого, которому должна соответствовать нейрохирургия в любой точке мира. Процесс рецензирования статей должен обеспечивать достижение этой высокой планки. Понимая ценность вашего времени, члены редакции постараются соблюдать разумный баланс между требованиями качества и быстроты публикаций. Также будут предприняты усилия для расширения возможности открытого доступа к ключевым материалам, чтобы знания распространялись быстрее.

Дорогие авторы и читатели! Мы открыты для ваших исследований, клинических случаев, обзоров литературы и мнений. Активность авторов – это жизнь журнала. Приглашаем вас не только читать, но и делиться своим интересным опытом.

Желаю вам плодотворного чтения, сил, терпения, ясности ума, хладнокровия чувств, вдохновения для новых открытий и, как всегда, успехов в вашем нелегком, но таком важном труде на благо пациентов.

Alea iacta est. Electio facta est. Factum est consilium.

С уважением и признательностью, **Джамиль Рзаев**

Приветственное слово К.В. Славина

Клиническая практика, исследовательская деятельность и – особенно – процесс профессионального обучения нуждаются в постоянной возможности делиться научной информацией. В недалеком прошлом такая информация была доступна через учебники, монографии и, конечно же, медицинские журналы. И хотя сейчас подавляющее большинство информации доставляется до читателей через интернет-носители и экраны мониторов, роль профессиональных журналов остается значительной и крайне важной.

Дело тут не только в возможности получить наиболее объективную научную информацию по теме опубликованной статьи, но и в сути редакционного процесса, который включает в себя и детальное рассмотрение представленных данных, и их интерпретацию.

Более 30 лет назад, в начале 1995 года, после нескольких лет работы помощником главного редактора в одном из крупнейших международных нейрохирургических журналов, я написал статью о мире публикаций и начал ее с упоминания малоизвестного факта, что советский нейрохирургический журнал («Вопросы нейрохирургии»), который начал издаваться в 1936 году, был, пожалуй, первым медицинским журналом, полностью посвященным нашей с вами довольно узкой специальности. Суть моей статьи, однако, была в том, что серьезная разница в качестве научных статей, поступавших к нам из разных частей света, никоим образом не отражала отсутствие разницы в профессиональном уровне создающих эти статьи нейрохирургов.

С тех пор, по счастью, многое изменилось. Широкий доступ к всемирной научной литературе, повышение информационной грамотности и знание иностранных языков несравненно повысили уровень публикаций из развитых и развивающихся стран, и одними из результатов такого прогресса стали неожиданный (и, на первый взгляд, чрезмерный) рост количества статей и, наряду с этим, постоянно растущий барьер к принятию этих статей в уважаемые журналы. На сегодняшний день самые известные медицинские журналы с гордостью рассказывают о 95%-м уровне отказов на рассмотрение присылаемых статей, а в большинстве традиционных журналов шансы на принятие статей остаются ниже 50 %.



Выходов тут несколько, и у каждого есть свои преимущества и недостатки. Одно из решений состоит в создании десятков низкокачественных, так называемых «хищнических», журналов, которые берут большие деньги за принятие статей и при этом пропускают посредственные — а порой и откровенно плохие — статьи в погоне за прибылью, тем самым понижая престиж публикаций и доверие к объективности редакционного процесса.

Другое, гораздо более привлекательное, но более трудоемкое и значительно менее прибыльное решение заключается в создании новых журналов, отвечающих на вполне определенные запросы и нужды. В эту категорию можно отнести новые журналы, посвященные высокоспецифичным профессиональным областям или фокусирующиеся на региональном направлении, так или иначе отражающие растущий интерес как среди авторов, так и среди аудитории читателей. Создающиеся при этом редакционный совет и редакционная коллегия ставят перед собой четкие цели по развитию информационного обмена в данных условиях и поддерживают

максимально возможные уровни объективности, внимания к деталям и – самое главное – качества принимаемых к публикации статей.

В этой связи создание журнала «Сибнейро» в какой-то степени эмблематично; эта инициатива правомерно отражает огромный прогресс в области объема и качества нейрохирургической практики, наблюдаемый в Сибири за последние 10-15 лет. Создаваемый журнал обещает стать флагманом инноваций и платформой для клинических и исследовательских работ не только для наших сибирских коллег, но и для всемирного нейрохирургического сообщества. Прямое участие Сибирской ассоциации нейрохирургов и ставших традиционными конференций и заседаний Сибнейро гарантируют широкий спектр обсуждаемых тем и высокий уровень публикуемых сообщений и обзоров.

Я уверен, что формирование нового профессионального нейрохирургического жур-

нала будет замечательным и долгожданным подарком для «создателей» и «потребителей» нейрохирургических публикаций. И, принимая во внимание географические просторы Сибири, которые будут отражены в новом журнале, я не сомневаюсь, что «Сибнейро» станет достойным и авторитетным источником знаний, и хочу пожелать большому кораблю – большое плаванье!

Константин Славин,

Профессор кафедры нейрохирургии Иллинойского университета (Чикаго, США), Почетный профессор ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский центр нейрохирургии имени академика Н.Н. Бурденко» Минздрава России Президент Международного общества нейромодуляции Экс-Президент Всемирного общества стереотаксической и функциональной нейрохирургии

Приветственное слово Лукаса Расулича

Уважаемые коллеги и друзья!

Для меня большая привилегия и честь обратиться к вам по случаю запуска журнала «Сибнейро». Это начинание является не только свидетельством академической силы вашего сообщества, но и отражением вашего видения будущего нейрохирургии.

От имени Сербского общества нейрохирургов мы направляем наши самые теплые пожелания и искренние поздравления с этим великолепным событием.

Пусть этот журнал превратится в надежный центр нейрохирургических знаний и ведущую площадку для обмена мнениями в области нейрохирургии в Сибири и за ее пределами.

С неизменной признательностью и теплыми профессиональными пожеланиями, профессор **Лукас Расулич,** Президент Сербского общества нейрохирургов



Dear colleagues and friends!

It is my great privilege and honor to address you on the occasion of the launch of the Sibneuro. This endeavor is not only a testament to the academic strength of your community but also a reflection of your vision for the future of neurosurgery.

On behalf of the Serbian Neurosurgical Society, we send our warmest regards and sincere congratulations to this great effort.

May this journal evolve into a trusted hub of neurosurgical knowledge and a leading forum for sharing neurosurgical insight in Siberia and beyond.

With lasting appreciation and warm professional regards, Prof. Dr **Lukas Rasulić,** President of the Serbian Neurosurgical Society (SNSS)